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[kaM&1

(General Hindi/lkekU; fgUnh )

(vf/dre vad&100)

vuqns'k%
	z mikar ds vad iw.kk±d ds |ksrd gSaA

	z lHkh iz'uksa ds mÙkj nsaA

	z ijh{kkFkhZ ;FkklaHko vius 'kCnksa esa gh mÙkj nsaA

	z ,d gh iz'u ds fofHkUu Hkkxksa ds mÙkj vfuok;Z :i ls ,d lkFk gh fy[ks tk,¡ rFkk muds chp esa vU; iz'uksa ds mÙkj 
u fy[ks tk,¡A

	 1.	 fuEufyf[kr fo"k;ksa esa ls fdlh ,d fo"k; ij yxHkx 500 'kCnksa esa fucaèk fyf[k;s%� 30
	 (d)	 LoPN Hkkjr vfHk;ku

	 ([k)	 Hkkjr dh f'k{kk ,oa laLÑfr

	 (x)	 rhFkZ;k=kk o.kZu

	 (?k)	 nwjn'kZu }kjk f'k{kk

	 (Ä)	 ¶etgc ugha fl[kkrk vkil esa cSj j[kuk¸

	 (p)	 ifjJe LoxZ ls Hkh c<+dj cgqewY; oLrq gSA

	 2.	 fuEufyf[kr vorj.k dk ,d&frgkbZ 'kCnksa esa lkj fy[krs gq, mldk mi;qDr 'kh"kZd nhft;sA� 15

		  ¶eq>s ekuo tkfr dh nqnZe&fuxZe èkkjk ds gtkj o"kZ dk :i lkiQ fn[kkbZ ns jgk gSA euq"; dh thou&'kfDr cM+h 
fueZe gS] og lH;rk vkSj laLÑfr ds o`èkk eksgksa dks jkSanrh pyh vk jgh gSA u tkus fdrus èkekZpkjksa] fo'oklksa] mRloksa 
vkSj ozrksa dks èkksrh] cgkrh ;g thou èkkjk vkxs c<+ jgh gSA la?k"kks± ls euq"; us ubZ 'kfDr ikbZ gSA gekjs lkeus lekt 
dk vkt tks :i gS og u tkus fdrus xzg.k vkSj R;kx dk :i gSA ns'k vkSj tkfr dh fo'kqf¼ laLÑfr dsoy ckr 
dh ckr gSA lc dqN esa feykoV gS] lc dqN vfo'kq¼ gSA 'kq¼ gS dsoy euq"; dh nqnZe ftthfo"kk (thus dh bPNk)A 
og xaxk dh vckfèkr&vukgr èkkjk ds leku lc dqN dks gte djus ds ckn Hkh ifo=k gSA¸

	 3.	 fuEufyf[kr lHkh v'kq¼ okD;ksa dks 'kq¼ dhft;s%� 1×10=10
	 (d)	 xq# ds Åij J¼k j[kuh pkfg;sA

	 ([k)	 og vkxs c<+ ldus dk iz;Ru djrk gSA

	 (x)	 nsork dks ,d iwQyksa dh ekyk p<+k nhA

	 (?k)	 eq>ls ;g dke laHko ugha gks ldrkA

	 (Ä)	 iafMrth dgs gSa fd dy NqV~Vh jgsxhA

	 (p)	 yM+ds vkSj yM+fd;k¡ [ksy jgs gSaA

	 (N)	 iqfyl us gfj esa vkjksi yxk;kA

	 (t)	 eSa xkus dh dljr dj jgk gw¡A

	 (>)	 gekjh lkSHkkX;orh dU;k dk fookg gks jgk gSA

	 (×k)	 mls e`R;qnaM dh ltk feyh gSA

	 4.	 fuEufyf[kr eqgkojs&dgkorksa esa ls fdUgha ik¡p dk vFkZ fy[kdj mUgsa okD;ksa esa iz;qDr dhft;s% � 3×5=15
	 (d)	 nk¡r dkVh jksVh

	 ([k)	 gok ls ckrsa djuk

	 (x)	 gkFkksa ds rksrs mM+uk

	 (?k)	 nks fnu dk esgeku

	 (Ä)	 vkLrhu dk lk¡i

	 (p)	 dq,¡ esa Hkkax iM+h

	 (N)	 tgk¡ pkg] ogk¡ jkg

	 (t)	 tl nwYgk] rl cuh cjkr

	 (>)	 uhps ds nk¡r uhps] Åij ds nk¡r Åij jg tkuk

	 (×k)	 ghjk eq>ls uk dgs yk[k gekjh eksy
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	 5.	 laKk dh ifjHkk"kk nsrs gq, mlds Hksnksa dks lksnkgj.k izdk'k Mkfy;sA � 10

	6.(v)		fuEufyf[kr esa ls fdUgha ik¡p ds nks&nks i;kZ;okph 'kCn fyf[k;s%� ½ × 5 = 2½
	 (d)	 'kjhj

	 ([k)	 xaxk

	 (x)	 >aMk

	 (?k)	 vfXu

	 (Ä)	 ckny

	 (p)	 lsuk

	 (N)	 vfrfFk

	 (t)	 'k=kq

	 (>)	 vkdk'k

	 (×k)	 gok

	 (c)	 fuEufyf[kr esa ls fdUgha ik¡p 'kCnksa ds foykse 'kCn fyf[k;s%� ½ × 5 = 2½
	 (d)	 vlarks"k

	 ([k)	 vkyL;

	 (x)	 vfHkeku

	 (?k)	 ÑrK

	 (Ä)	 eqfDr

	 (p)	 lafèk

	 (N)	 fuanuh;

	 (t)	 tM+

	 (>)	 Ñi.k

	 (×k)	 'k;u

	 7.	 fuEufyf[kr esa ls fdUgha ik¡p okD;ka'kksa ds fy;s ,d 'kCn fy[kdj mudk okD;ksa esa iz;ksx dhft;s% � 1×5=5
	 (d)	 nl eq[kksaokyk

	 ([k)	 ftlesa tku u gks

	 (x)	 iaæg fnu dk lewg

	 (?k)	 tks i<+us yk;d gks

	 (Ä)	 tks xzg.k djus ;ksX; u gks

	 (p)	 tks 'kfDrghu gks

	 (N)	 mPp dqyokyk

	 (t)	 tks ckr igys gks pqdh gks

	 (>)	 nwljs ds eu dks tkuus okyk

	 (×k)	 dfork fy[kus okyk

	 8.	 loZuke dh ifjHkk"kk fy[krs gq, mlds Hksnksa dks lksnkgj.k fyf[k;sA � 1×5=5

	 9.	 fuEufyf[kr esa ls fdUgha ik¡p 'kCnksa ds 'kq¼ :i fyf[k;s% � 1×5=5
	 (d)	 mijksDr

	 ([k)	 vkf'kZokn

	 (x)	 egÙokdkaNk

	 (?k)	 ekU;uh;

	 (Ä)	 nqLdj

	 (p)	 mÙkjnkbZ

	 (N)	 fu'i{k

	 (t)	 i`"Vis'ku

	 (>)	 jpbrk

	 (×k)	 vkSlèkh


